

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 47 (1770)

Суббота, 18 апреля 1959 г.

Год издания XXV
Цена 15 коп.

Организовано закончить учебный год в сети политепросвещения

В сети партийного и комсомольского политепросвещения в текущем учебном году основное внимание было уделено изучению материалов XXI съезда партии. Слушатели кружков проявили огромный интерес к изучению этих исторических документов.

Многие кружки успешно справились с их изучением, сейчас проводят последние занятия и готовятся к итоговым собеседованиям. Хорошо, например, изучили материалы съезда в политкружках Колыонской семилетней школы (пропагандист тов. Шипунов), колхоза «Азат Себер» (тов. Сафиулин), конторы связи (тов. Стрельников) и др.

Нельзя, к сожалению, сказать, что все партийные организации сумели так же хорошо организовать изучение этих важнейших документов. Так, в кружках при райпотребсоюзе (пропагандист тов. Кайдаш), промартели «6я пятилетка» (тов. Смыков), элеваторе (тов. Гетманов) и др. занятия проводились от случая к случаю, с низкой посещаемостью слушателей.

Нерегулярно работал ряд комсомольских политкружков. В колхозе им. Жданова, например, длительное время кружок вовсе не работал, а секретарь парторганизации тов. Дятлов мер никаких не принял к тому, чтобы комсомольцы изучали материалы съезда. Срывались занятия здесь и в политкружке, созданном при партийной организации.

Учебный год подходит к концу. Поэтому партийные организации должны побеспокоиться сейчас об организованном его завершении.

В политкружках колхозов, совхозов учебный год рекомендуется закончить до начала весенне-полевых работ. В кружках, где материалы съезда изучены, надо готовиться к проведению итоговых собеседований. А там, где допущено отставание, необходимо провести дополнительные занятия, полностью изучить материалы съезда, а затем провести собеседование. В кружках в райцентре, школах, предприятиях занятия надо продолжать. Итоговые занятия провести в конце мая.

Итоговые собеседования рекомендуется провести по материалам XXI съезда партии. На обсуждение следует поставить узловые вопросы по материалам съезда. В некоторых кружках решили обсудить, например, отдельные теоретические положения, выдвинутые XXI съездом партии, как о слиянии колхозно-кооперативной и государственной собственности в общенародную, о полной и окончательной победе социализма в нашей стране, о закономерностях перерастания социализма в коммунизм и др. Собеседования не должны принимать форму экзаменов. Это живая беседа по уяснению наиболее сложных вопросов в марксистско-ленинской теории и практике коммунистического строительства.

После проведения собеседований на партийных и комсомольских собраниях необходимо обсудить вопрос об итогах учебного года. При этом следует посоветоваться с коммунистами и комсомольцами о том, что изучать в новом учебном году, порекомендовать слушателям прочитать нужную литературу до начала учебного года.

Изучение исторических решений XXI съезда КПСС не кратковременная кампания, а большое, серьезное дело. Пропагандой и разъяснением материалов съезда парторганизациям следует заниматься постоянно. Это требование еще раз подтверждено ЦК КПСС в недавно принятом постановлении «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Сталинской области», которое представляет собой конкретную программу идеологической работы среди всех слоев населения.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы организовано закончить учебный год в системе партийного и комсомольского просвещения. Знания, полученные коммунистами и комсомольцами на занятиях должны способствовать повышению их политической и трудовой активности и мобилизации усилий трудящихся на выполнение взятых районом обязательств в первом году семилетки.

КАРТОФЕЛЕСОРТИРОВКА

Сортировка клубней перед посадкой — одна из трудоемких работ в картофелеводстве. Ее выполняют обычно ручным способом. На украинской машинно-испытательной станции успешно прошла испытание созданная Рязанским

заводом сельскохозяйственного машиностроения специальная картофелесортировка. За 1 час она сортирует по размерам 3,5 тонны картофеля. Обслуживают машину два человека.

ТАСС.



ОБРАЩЕНИЕ

1-й районной конференции культработников

КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ КУЛЬТУРЫ ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В результате последовательного проведения в жизнь ленинской генеральной линии партии, исторических решений XX и XXI съездов КПСС советский народ добился крупных успехов в развитии народного хозяйства и в повышении жизненного уровня трудящихся.

Новый семилетний план знаменует собой такой этап в развитии нашего общества, когда строительство коммунизма становится непосредственным, практическим делом партии и трудящихся нашей страны.

Осуществляя решения XXI съезда партии, труженики Ижморского района включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана и взяли на себя обязательства в 1959 году получить урожай зерновых культур 12,5 центнера с гектара, 300 центнеров зеленой массы кукурузы, увеличить пролажу государству мяса в 2,3 раза и продать его 35 тысяч центнеров, добиться надоя молока на фуражную корову не менее 2000 кг.

Намечены мероприятия по благоустройству райцентра и сел, озеленению улиц, радиофикации, строительству школ, больниц, летских учреждений, клубов и домов для колхозников, рабочих и служащих.

Главное в настоящее время состоит в том, чтобы работники учреждений культуры умело, быстро и со знанием дела откликнулись на самые важные и острые вопросы, систематически общались и распространяли опыт передовиков сельского хозяйства, оказывали трудящимся практическую помощь в поднятии материального и культурного уровня колхозов и совхозов.

Под руководством партийных и советских организаций отдельные сельские клубы и библиотеки стали полновесными очагами культуры, а их работники являются энтузиастами своего дела, пользуются заслуженным авторитетом среди населения. В таких клубах, как Бекетский, Азановский, Ольговский, библиотеках Ижморской, Колыонской, Н.-Орловской, проводятся разнообразные, интересные мероприятия среди населения. В этих клубах и библиотеках регулярно читаются лекции, проводятся тематические вечера, читательские конференции, концерты и другие мероприятия. Эти учреждения культуры совместно с комсомольскими организациями и сельской интеллигенцией активно участвуют в развертывании социалистического соревнования, в оформлении наглядной агитации и проведении воспитательной работы среди населения.

Первая районная конференция работников культуры считает, что в целом состояние

культурно-просветительной работы в районе не удовлетворяет культурных запросов населения, не отвечает требованиям, изложенным в решениях XXI съезда КПСС.

Некоторые населенные пункты не имеют хороших помещений для клубов, библиотек, красных уголков. Материальная база продолжает оставаться слабой, помещения не отапливаются и не ремонтируются, отсутствует самое необходимое оборудование и культинвентарь.

Мы, участники первой районной конференции работников культуры, обсудив итоги работы культурно-просветительных учреждений района, считаем, что основным содержанием работы культурно-просветительных учреждений является:

1. Повседневное разъяснение трудящимся решений XXI съезда партии, контрольных цифр развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы и оказание практической помощи партийным и советским организациям, колхозам и совхозам в мобилизации трудящихся на успешное выполнение обязательств, взятых на 1959 год — первый год семилетки.

2. Распространение агрономических и зоотехнических знаний, организация сельскохозяйственной пропаганды, широкая популяризация достижений сельскохозяйственной науки и опыта передовиков сельскохозяйственного производства.

3. В Домах культуры, клубах, библиотеках, красных уголках животноводческих ферм оформлять стенды, выставки, плакаты, читать лекции, доклады, проводить беседы, тематические вечера, устные журналы, посвященные Коммунистической партии, показывающие достижения и перспективы развития экономики и культуры того или иного колхоза, совхоза, для чего работникам учреждений культуры улучшить связь с сельскими группами Общества по распространению политических и научных знаний.

Считать долгом каждого культработника оформление злободневной наглядной агитации. Через стенные газеты, боевые листки, листки «молнии» и радио шире пропагандировать обмен опытом работы передовиков социалистического соревнования, повседневно через них воздействовать на воспитание человека.

4. Добиться того, чтобы кружки художественной самодеятельности носили воспитательный характер, пропагандировали трудовые достижения тружеников района, чтобы спектакли и концерты проходили на высоком идейно-художественном уровне.

5. Способствовать оживле-

нию спортивной работы в районе.

6. Обеспечить на всех киноустановках высокое качество демонстрации фильмов, изжить случаи порчи фильмов, строго выполнять правила пожарной безопасности. Значительно улучшить обслуживание зрителей и рекламирование фильмов.

Чаще практиковать показ художественных и хроникально-документальных фильмов, отражающих руководящую роль КПСС и воспитание советского человека.

Не менее 3-х раз в месяц демонстрировать сельскохозяйственные фильмы.

Мы обращаемся к руководителям колхозов, совхозов, сельских Советов и всех других предприятий принять активное участие в завершении начатого строительства клубов и кинозалов, обеспечить ввод их в эксплуатацию в этом году.

Привести в порядок имеющиеся клубы в соответствии с требованиями демонстрации кино и другой проводимой массово-политической работы.

Охватить регулярным показом кинофильмов все населенные пункты, имеющие от 20 и более дворов.

Дорогие товарищи! Идет первая весна семилетки, и она ознаменована могучим размахом всенародного движения за осуществление великой программы строительства коммунизма, намеченной XXI съездом КПСС.

Мы, работники культурно-просветительных учреждений, перенесем свою работу туда, где решаются хозяйственные задачи: в полевые станы, на животноводческие фермы. Наша обязанность принести туда книги, журналы, газеты, регулярно выпускать боевые листки и «молнии», устраивать читки, рассказывать об опыте передовиков на весеннем севе и в животноводстве.

Долг работников сельских Советов, культпросветучреждений, интеллигенции, комсомольцев сделать все, чтобы Дома культуры, сельские клубы, библиотеки, красные уголки на деле стали опорными базами партийных организаций в массово-политической работе.

Мы призываем всех работников культуры нашего района развернуть социалистическое соревнование по организации культурно-просветительной работы среди колхозников, рабочих и служащих совхозов и всех трудящихся, внести свой вклад в общее дело борьбы за успешное выполнение плана первого года семилетки.

(Обращение принято делегатами первой районной конференции работников культуры совместно с представителями партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций).

Организовано закончить учебный год в сети политепросвещения

До начала учебного года в сети политепросвещения мы провели открытое комсомольское собрание, на котором решили организовать у себя кружок по изучению истории комсомола...

В нашем политекружке

учебнике, я старалась дополнить примерами из художественной литературы, из жизни колхоза. Слушатели также при подготовке привлекали дополнительную литературу...

Семинар по философии

При райкоме партии работает семинар по философии, в котором занимается большинство преподавателей средней и семилетней школ пос. Ижморского.

Программа семинара рассчитана на 2 года. В текущем году слушатели изучили 7 основных вопросов диалектического материализма. Лекции читали т. т. И. В. Домненко, А. Р. Павасенко, И. Ф. Конылов, И. В. Барнов и М. С. Курьянов.

Вопросы диалектического материализма, увязать их с современностью, активно участвовали в беседах. И таким можно отнести т. т. В. В. Стебунову, Т. З. Оселько, О. И. Буруву, И. И. Хачикьян и других.

После семинара состоится заключительное совещание по итогам учебного года. В будущем году слушатели семинара приступят к изучению исторического материализма.

Постоянным комиссиям нужна помощь

Постоянные комиссии сельских и поселковых Советов—большая общественная сила. Они призваны активно помогать Советам в решении задач, поставленных партией и правительством.

Общественность должна осудить такое отношение этих родителей к своим детям. Родителям следует совместно со школой воспитывать детей, повседневно следить за их учебной и поведенческой, особенно вне школы.

Советское строительство

9 апреля было проведено заседание комиссии с участием коллективов учителей семилетней и средней школ. Заслушали отчеты директоров В. К. Кулешовой и Е. Р. Спириной о состоянии учебно-воспитательной работы в школах.

Комиссия могла бы работать лучше, если бы ей оказывалась необходимая помощь райисполкома и районной комиссии по народному образованию.

Подготовка семян к севу

Одним из важнейших условий повышения урожайности сельскохозяйственных культур, наряду с внедрением агротехники и применением удобрений, является предпосевная обработка семян.

Консультация

ни на единицу площади, но не полной мощности их роста и развития.

Семенной материал должен быть выравненным, с высоким весом 1000 зерен, с большим запасом питательных веществ. Тогда он даст хорошие всходы, ровный стеблестой, одновременное созревание растений в пределах каждой фракции семян...

В наших условиях особое значение имеет качественный показатель — энергия семян. Желательно, чтобы процент энергии был близким к проценту всхожести семян...

Протравливание семян зерновых культур с концентрированной влажностью (16—17%) производится ртутно-органическими или сернистыми препаратами (гранозан, меропран, гермизан, агронал, ТМТД, тигуролан) за 20—40 и более дней до начала сева.

Соревнование Колхозов

Надой молока в колхозах и совхозах района за I-ю декаду апреля 1959 года (в кг)

Table with 2 columns: Location (e.g., Ижморский, Святославский) and Milk production (e.g., 40,8, 40,6, 36,9, 36,5, 31,1, 27,1, 45,8, 45,5, 63,1, 62)

Чем продолжительнее действуют ртутно-органические и сернистые препараты, тем выше энергия прорастания и всхожесть семян. Заблаговременное протравливание не только резко снижает поражаемость семян головней, но и повышает их посевную всхожесть на 9—12%, а в сочетании с воздушным-тепловым обогревом — на 14—18%.

Смелый поступок

На третьем сельскохозяйственном Кольонском сельсовете в квартире гражданки М. П. Ивановой возник пожар. Всплеск выяснилось, что Ивановна оставила в квартире одного из детей, а сама ушла к соседям. Трехлетняя девочка Люба играла со спичками и нечаянно зажгла их.

К этому времени подоспели члены добровольной пожарной дружины сельхозучастка, которые ликвидировали пожар. Руководство лесокombината Анжеро-Судженского района сделало денежные поправки Гале Яновой, Володе Тихонову и Ходатайствует о награде Валентины Павловны Яновой.

КОНЦЕРТЫ ДЛЯ РАБОЧИХ СОВХОЗА

Коллектив учителей Святославской средней школы проявил хорошую инициативу, выступив с лекциями и концертами перед работниками своего совхоза. С успехом прошел концерт в селе Дмитриевка. Перед концертом учитель названного преподавателя нужно протравливать не раньше, чем за 3 дня до посева.

Хотелось бы, чтобы учителя Ново-Славянской, Островской и Левашовской семилетних школ последовали хорошему примеру педагогов Святославки. Концерт состоялся и в Островском отделении.



Как работал Владимир Ильич

Мне, молодому члену партии, выпало огромное счастье в годы революции работать под непосредственным руководством Владимира Ильича: в 1917—1918 годах в качестве секретаря Совнаркома, а с конца 1920 года — в качестве управляющего делами Совнаркома. Исполняя десятки текущих поручений Владимира Ильича, я имел возможность близко, изо дня в день наблюдать его работу.

Взаимоотношений классовой борьбы достигал он этого путем огромного количества связей как с организациями, так и с отдельными лицами. Рядом простых вопросов он умел проветрить серьезность данных своего собеседника, критически их проанализировать, быстро ухватить суть дела, выделить нужные факты, казавшиеся порой, на первый взгляд, незначительными и маловажными; по этим фактам он строил свои гениальные выводы и прогнозы.

Путем таких бесед и путем какой-то особенной, свойственной только ему одному интуиции Владимир Ильич вытискивал в себя коллективную мысль и опыт масс, прорабатывая их в своем поразительном мозгу и претворял в великие догадки и теории, которые, как снопы света, освещали пути революции.

Виноградари Украины вышли на плантации

Более 75 тысяч гектаров виноградников посадят в первом году семилетки колхозы и совхозы Украины. Закладку новых насаждений уже начали виноградари Крымской, Одесской, Запорожской и других областей.

Украинские виноградари создают крупные промышленные плантации. Уже теперь их площадь в республике превышает 200 тысяч гектаров, а к 1965 году увеличится почти в 3 раза. Возрастет и урожайность.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района по производству и продаже молока государству и молочно-фуражных ферм колхозов и совхозов по навою молока на фуражную корову за март с. г., бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

«Прогресс» и «Победа», выполнившие обязательства первого квартала по продаже молока государству, снизили навоз на фуражную корову в сравнении с этим же периодом прошлого года, а остальные колхозы не выполнили обязательств по продаже молока, переходящие Красное знамя райкома КПСС и райисполкома никому не присуждают.

Переходящий красный вымпел райкома КПСС и райисполкома оставить молочнофуражной ферме Ново-Славянского отделения Святославского совхоза (управляющий тов. Булатов С. М., заведующий фермой тов. Тищенко И. Ф.), надолговшей в марте 252 кг. молока на фуражную корову.

работы и достаточно беспомощный. Дело это очень важное. — Проследить и нажать на дело разгрузки Москвы от лишнего, менее необходимого для работы центральных и московских органов, учреждений. Сократить распухшие и расстраивающиеся ведомства. Все, что можно, выселить из Москвы или уплотнить. Ознакомиться с работой комиссии по разгрузке Москвы и принять меры к тому, чтобы в ее составе были исключительно энергичные люди, а также партия старых москвичей, хорошо знающих московские дома. Нужно добиться того, чтобы Москва, в смысле према прилегающих, была образцом для всей России.

— Вести пропаганду захождение рабочих в РКМ — единственный способ, ближе всего ведущий к цели; бороться с бюрократизмом. Установить теснейшую связь с наркоматами и пользоваться в работе их аппаратами. В первую очередь изучать и научиться пользоваться аппаратами Наркомвнешдела и РКМ.

— Выяснить, почему коллегия Нефтеуправления дала рабочим по 8 аршин мануфактур вместо отпущенных 30 аршин. — Выписать из Америки, Германии и Англии литературу по тейлоризации и научной организации труда. Завяться этим вопросом.

— Выяснить, почему коллегия Нефтеуправления дала рабочим по 8 аршин мануфактур вместо отпущенных 30 аршин. — Выписать из Америки, Германии и Англии литературу по тейлоризации и научной организации труда. Завяться этим вопросом.

— Выяснить, почему коллегия Нефтеуправления дала рабочим по 8 аршин мануфактур вместо отпущенных 30 аршин. — Выписать из Америки, Германии и Англии литературу по тейлоризации и научной организации труда. Завяться этим вопросом.

Подготовка семян к севу

Лучше в данном случае использовать препарат ТМТД.

Для протравливания одной тонны семян требуется препарата (в кг):

Наименование культур	гранозан,	ТМТД,	гермизан,
	меркуран	тиухлоран	агронал
1. Пшеница (яровая), рожь	1	2—2,5	1,5
2. Ячмень, лен	1,5	3,5—4	2
3. Овес	2	3,5—4	2,5
4. Кукуруза	—	2,5—3	—
5. Горох, вика	1	4	1,5

Препараты АБ, ПД, формалин, снижающие всхожесть семян и не дающие делать им предпосевную обработку (формалин), следует не применять.

Сухое протравливание можно проводить при помощи протравочных машин ПУ-1 (производительность 1,5 т. в час), ПУ-3 (6 т.), АБ-2 (1,5-2 т.) или в специально приспособленных бочках.

Протравочные препараты ядовиты, поэтому при обработке ими семян, необходимо строго соблюдать все меры предосторожности, предусмотренные в инструкциях.

Воздушно-тепловой обогрев семян зерновых и зернобобовых культур производится за 8—10 дней до посева. Его можно проводить на солнце, под навесом, в амбарах и сушилках. Лучшие результаты дает солнечный. Для обогрева семена рассыпают на деревянных настилах, брезентах или хорошо утрамбованных земляных площадках слоем 5—7 см. На солнце кондиционные по всхожести семена достаточно обогревать 3—4 дня, а с пониженной всхожестью и высокой жизнеспособностью — 5—6 дней. Обогрев под навесом удлиняется на 2—3 дня. Обязательным условием обогрева является перелопачивание семян не менее 3-х раз в день. В амбарах, где хранятся семена при обогреве, необходимо рассыпать их слоем не толще 20—30 см, в теплые солнечные дни открывать двери, ежедневно перелопачивать и обогревать в течение 10—15 дней.

В сырую, холодную весну семена лучше обогревать в тепловых стационарных или в передвижных сушилках. В них семена должны прогреться при температуре воздуха не выше 30—35 градусов и постепенно доводиться до нормальной влажности.

Предпосевному обогреву следует подвергать семена всех

Окончание. Начало на 3-й стр.

яровых культур, в том числе и кондиционных по всхожести. Это увеличивает их корешковость и способность прорасти дружно в холодной почве, повышает полевую всхожесть в среднем на 5—10 проц.

Семена зерновых культур, опудренные малыми дозами суперфосфата, в холодную весну дают дружные всходы, хорошую корневую систему, быстрее и раньше растения используют фосфор, находящийся на поверхности зерна, чем в эндосперме. Суперфосфат обладает сильным фунгистатическим действием—дает хороший результат против твердой головни.

Опудривать семена нужно в день посева, но не ранее чем за 24 часа, ибо это приводит к понижению их всхожести на 50 проц.

Семена, опудренные двенадцатипроцентным и выше герсохлораном при оптимальной влажности почвы, дают высокую полевую всхожесть, энергичное развитие корневой системы и, наоборот, при низкой влажности и мягком механическом составе почвы, засушливой весны—низкую полевую всхожесть, недоразвитую корневую систему растений. На центнер семян герсохлорана нужно: на влажных почвах и в сырую весну—2 кг, на песчаных в сухую весну—1 кг, для кукурузы, яровой пшеницы не более 1 кг.

Из бактериальных удобрений для обработки семян широко применяются азотобактерин, фосфоробактерин и нитрогин.

Азотобактерин улучшает азотное питание растений, так как содержит полезный почвенный микроб—азотобактер, обладающий способностью усваивать азот из воздуха и накапливать его в почве.

В настоящее время применяют агаровый азотобактерин из расчета 1 бутылку на гек-

тарную норму семян. За день до посева в бутылку с агаровым азотобактерином выливают стакан чистой воды, встряхивают несколько раз, чтобы смыть с питательной среды слизь азотобактерина, затем разбавляют его в 1 литре воды. Полученной смесью, с помощью лейки в день сева семена опрыскивают, тщательно перемешивают и просушивают, рассыпав тонким слоем в защищенном от солнца месте. Азотобактерин лучше применять на почвах, богатых органическими веществами. На кислых почвах эффект от него значительно меньше.

Широкое распространение получил препарат фосфоробактерин. Его бактерии, попадая с семенами в почву, разлагают сложные органические соединения и содержащийся в них фосфор, переводят в форму, усвояемую растениями. Срок годности сухого фосфоробактерина не менее года, жидкого—6 месяцев.

Сухого фосфоробактерина расходуют на гектарную норму семян зерновых культур 5, кукурузы—10 граммов. Семенной материал опудряют или опрыскивают фосфоробактерином накануне или в день сева. Для опрыскивания гектарную норму сухого фосфоробактерина разводят в 1 л воды. Раствор хорошо взбалтывают и из лейки поливают им семена, которые затем перелопачивают, рассыпают в тени тонким слоем, подсушивают и высевают. Для опыления гектарную норму сухого фосфоробактерина тщательно перемешивают со 150—200 гр. печной золы или сухой глинистой почвы. Этой смесью обрабатывают семена на машинах, предназначенных для протравливания семян.

Бактериальные удобрения лучше применять на семенах, протравленных препаратом ТМТД.

Проведение комплекса приемов предпосевной обработки семян (протравливания, воздушно-теплого обогрева, опудривания суперфосфатом и обработки бактериальными удобрениями) дает прибавку урожая до 6 цент. с га.

Я. ИЛЬИН,
зав. контрольно-семенной лабораторией.

ЗА РУБЕЖОМ

Китайская Народная Республика

УСПЕХИ КИТАЙСКИХ МЕТАЛЛУРГОВ

Среди китайских металлургов развертывается соревнование за высокое суточное производство и хорошее качество продукции. Участники соревнования поставили задачу ежемесячно и ежедневно перевыполнять производственные планы без дополнительного оборудования.

Бригады 6 крупных домен в Аньшане перевыполнили

производственные планы на первую декаду апреля. Они дали почти на 10 проц. чугуна больше, чем в этот же период марта. Коллектив Аньшанского мартена «Дружба молодежи» за десять дней дал 17 скоростных плавов и около 400 тонн первосортной стали сверх плана.

ТАСС.

БОРЬБА ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Хлеборобы Китая развернули широкую борьбу за выполнение государственного задания—собрать в этом году 5 млн. тонн хлопка, что в полтора раза больше, чем было собрано в 1958 году.

Сев хлопчатника раньше всего начался в районе Янцзы и провинциях Южного Китая.

В этом году во многих южных провинциях Китая под хлопчатник отведено в два раза больше площади по сравнению с прошлым годом. В хлопководческих районах созданы специальные курсы, где крестьяне изучают передовые методы выращивания хлопчатника.

ТАСС.

Рост влияния французской коммунистической партии

В ряде районов Франции проходили частичные парламентские и кантональные выборы, результаты которых свидетельствуют о росте влияния Французской коммунистической партии.

В городе Ларжантьер (департамент Ардеш) во втором туре частичных выборов в Национальное собрание кандидат компартии Роже Рукот

получил 40,5 проц. всех голосов—почти на 10 процентов больше, чем в первом туре.

В городе Перпиньян состоялся второй тур выборов в Генеральный совет департамента Восточные Пиренеи. Кандидат коммунистической партии Ральф Винетт собрал 44,4 всех голосов.

ТАСС.

Империалистам не подавить борьбы народа Омана за независимость!

Представительство имама Омана в Каире опубликовало заявление, в котором говорится, что национально-освободительная борьба оманского народа против английских оккупантов, за независимость усиливается.

Партизанские отряды оманских патриотов в районах Данджа, Изки и других взорвали 10 английских военных автомашин.

Озлобленные действиями оманских патриотов, указывается

далее в заявлении, английские оккупанты совершают варварские налеты на мирные населенные пункты, разрушая жилища и оставляя без крова и продовольствия мирных жителей.

Однако, подчеркивается в заключении, никакие акты империалистов не смогут подавить решимости оманского народа, добиться независимости и свободы своей страны.

ТАСС.

Наводнение в Бразилии

В бразильском штате Рио-Гранде в результате сильного разлива шести рек значительная часть территории штата затоплена, четыре города от-

резаны от внешнего мира. Наводнение причинило большой ущерб. Бразильские власти объявили район наводнения «Зона бедствия». ТАСС.

ИЗ ЗАЛА СУДА

РАСХИТИТЕЛИ КОРМОВ НАКАЗАНЫ

На скамье подсудимых двое пожилых мужчин. Оба имеют семьи, являются членами колхоза «Красный путиловец».

Один из них, Н. Ф. Алексеев, работая в прошлом году бригадиром, скрыл от ревизионной комиссии и фуражиров стог сена весом 10 центнеров. Но без В. И. Русских, работавшего на колхозной пасеке, не сумел увести

сено домой и вынужден был принять его в соучастники кражи.

Народный суд приговорил Алексея к 2 годам и 6 месяцам, а Русских—к двум годам лишения свободы за кражу общественных кормов.

Н. ШЕРБАКОВ,
нарсудья Ижморского района.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

УГОЛОК ЛЮБОЗНАТЕЛЬНОГО

Существует мнение, что новорожденные не реагируют на окружающее. Однако исследования показали, что у новорожденных хорошо развиты вкус и обоняние. Уже в первые дни жизни дети воспринимают сладкое, горькое, кислое и особенно соленое. Дурнопахнущие вещества отталкивают ребенка, вызывая гримасу на его личике. Слух становится вполне отчетливым к концу второго-начала третьего месяца жизни ребенка.

Организм человека получает воду в основном с

пищей и питьем. Но вода образуется и внутри человеческого тела в результате биохимических процессов. В частности, при соединении кислорода с водородом, входящих в состав белков, углеводов и жиров (при окислении пищи), образуется от 300 до 400 граммов воды в сутки. 100 граммов белков дают около 40 граммов воды, а 100 граммов углеводов—55 граммов воды. Больше всего воды дают жиры: 100 граммов жиров—107 граммов воды. Замечено, что в жарких странах пастухи, уходя с отарами

овец далеко от источников воды, предпочитают питаться жирной пищей.

Как приятно, встав с постели, умыться чистой водой. Трудно предположить, что такая простая и необходимая каждому процедура, как умывание лица, имеет свою курьезную историю. В XVIII веке, например, необходимо было специальное предписание врача, чтобы заставить французского короля Людовика XV умыться. Во Франции в те времена считалось, что после умывания лицо становится чрезвычайно чувствительным, грубеет и летом сильно загорает.